Fair Play: nello sport come nella vita
Mercoledì 22 febbraio, presso la scuola Cavour nel suo atrio, si è svolto un incontro con il “Panathlon Club” di Caserta insieme a tutte le seconde della Secondaria e il Dirigente Scolastico Aldo Improta. Questo incontro ha fatto capire ai ragazzi che il Fair Play non è importante solo nello sport ma soprattutto nella vita anzi per ogni cosa che facciamo.
È stato spiegato attraverso immagini e video di gesti fatti da persone che hanno aiutato qualcuno o che hanno dato tutto loro stessi per far capire l’importanza del Fair Play. Uno di queste persone è stato sicuramente Nelson Mandela che attraverso lo sport ha sottolineato l’importanza dell’inclusione insegnando, ai sudafricani e al mondo intero, come insieme si può vincere mentre discriminare è sempre una perdita per tutti.
Successivamente il Panathlon Club di Caserta ha consegnato al preside Aldo Improta una targhetta. L’incontro è finito con delle domande fatte dagli studenti per il presidente del Panathlon Club.
Questo convegno mi è piaciuto molto perché amo sentir parlare di sport ma anche perché mi ha dato una spinta a capire sempre di più che dobbiamo aiutare le persone che hanno bisogno.
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